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Міністерство освіти і науки України

Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з 

ГЕОГРАФІЇ (2018 р.)
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9 клас 
	Код: Г – 9 –
	




  ЗАВДАННЯ № 1
ТЕСТИ

БЛАНК ВІДПОВІДЕЙ НА ТЕСТИ

Тести 1-15 мають по чотири варіантів відповіді, серед яких лише один правильний (1 бал). Тести 16-20 мають по п’ять варіантів відповідей, серед яких лише чотири правильні (за кожну правильну відповідь – 1 бал;
усього – 4 бали за кожне запитання). Тести 21–25 мають по сім варіантів відповіді, серед яких лише три правильні (за кожну правильну відповідь – 
1 бал; усього – 3 бали за кожне запитання). 


Виберіть, на Вашу думку, правильні варіанти відповідей та позначте їх в бланку згідно з інструкцією. 

УВАГА! Зараховуватися будуть відповіді позначені тільки в цьому бланку (друкованими літерами)

(виправлення не допускаються)
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Загальна кількість балів за виконані завдання – 88,5 б. Час написання – 4 год.

Завдання з вибором однієї правильної відповіді (№ 1-20)

1. Укажіть вченого, першим висловив догад, що земля має кулясту форму
А  Клавдій Птолемей



В  Аристотель 
Б  
Піфагор





Г  Ератосфен 
2. Укажіть складові частини річкової долини
А  витік, річище, гирло


В  річище, заплава, тераси
Б  
річище, басейн річки


Г  річище, пороги, водоспади
3.  Яку закономірність географічної оболонки відображено на рисунку?
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А  цілісність

Б  ритмічність

В  висотну поясність

Г  широтну зональність
4.  Укажіть представників європеоїдної раси, які проживають на території Африки
А  араби, бербери, туареги 

В  пігмеї, нілоти, бушмени
Б  бербери, пігмеї, нілоти

Г  малагасійці, араби, готтентоти
5.  Укажіть тип клімату, який ілюструє кліматограма
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А  помірний різкоконтинентальний

В  субарктичний морський
Б  помірний морський
Г  субтропічний мусонний
6. Укажіть басейн , до якого належіть найдовша річка Європи
А  басейн Атлантичного океану


В  басейн внутрішнього стоку

Б  басейн Північного Льодовитого океану 
Г  басейн Індійського океану 

7. Укажіть галузь спеціалізації тваринництва в приміських сільськогосподарських районах України

А  птахівництво



В  шовківництво




Б  бджільництво



Г  вівчарство





8.  Укажіть технічну культуру, яку в Україні вирощують для одержання технічної олії та відносно дешевого біопалива
А  соя





В  ріпак
Б  льон-кучерявець



Г  гірчиця

9.  Визначте за обрисами території, яка адміністративна область зображена на картосхемі
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А  Рівненська




Б  Вінницька 



В  Харківська
Г  Тернопільська
10.  Укажіть герб міста-супутника Рівненської атомної електростанції – 
м. Вараш
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11. Назвіть показник лісистості території України

А  20,3

Б  18,3

В  16,6

Г   14,3
12. Укажіть профільне міжнародне економічне угруповання країн

А  НАФТА
 Б  АСЕАН 
     В  МАГАТЕ
   Г  Африканський Союз

13. Назвіть країну, яка за показником ВВП на душу населення у 2016 році займала друге місце в світі (за даними МВФ у ПКС)


А  Люксембург




В  Сінгапур


Б  Катар





Г  Бруней
14. Назвіть рівень людського розвитку – показник якості життя в світі, якщо індекс  людського розвитку (ІЛР) дорівнює 0,5-0,8


А  дуже високий




В  середній

Б  високий





Г  низький

15.  Назвіть області України, в яких  найбільш швидкими темпами розвивається птахівництво


А  Вінницька та Черкаська

В  Одеська та Херсонська


Б  Чернігівська та Житомирська

Г  Львівська та Волинська
Завдання на встановлення відповідності (логічні пари) (№ 16-20)



До кожного завдання подано інформацію, позначену цифрами (ліворуч) і буквами (праворуч). Щоб виконати завдання, необхідно встановити відповідність інформації, позначеної цифрами та буквами (утворити логічні пари) та записати букви в БЛАНКУ ВІДПОВІДЕЙ під цифрами відповідного номера тесту

16.  Установіть відповідність між типами країн світу за рівнем економічного розвитку та державами, що їх представляють
	1  країни «Великої сімки»
	А  Швеція, Нідерланди, Фінляндія

	2  малі високо розвинуті країни Європи
	Б  США, Японія, Німеччина

	3  нові індустріальні країни
	В  Китай, В’єтнам, Куба

	4  країни середнього рівня економічного розвитку
	Г  Іспанія, Португалія, Греція

	
	Д  Філіппіни, Аргентина, Таїланд
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17. Установіть відповідність між відсотковими складниками земельних ресурсів і структурою земельного фонду України
	1  53,9 % 
	А  лісовий фонд та інші землі 

	2  4 %
	Б  рілля

	3  9 % 
	В  багаторічні насадження, перелоги 

	4  1, 9 %, 
	Г  пасовища

	
	Д  сіножаті
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18. Установіть відповідність між регіонами України та переліком сільськогосподарських культур, які для них є типовими
	1  Закарпаття
	А  ячмінь, овочі, виноград

	2  Полісся
	Б  сади, виноградники

	3  Центральний регіон
	В  льон-довгунець, картопля, сірі хліби (жито

	4  Степовий Крим
	Г  овоче-молочне господарство, плодово-ягідні культури

	
	Д  цукровий буряк, озима пшениця, ячмінь 


19.  Установіть відповідність між чинником розміщення виробництва та його впливом на господарство
	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


	1  ЕГП 
	А  збільшує тяжіння до великих міст та агломерацій

	2  транспортний
	Б  впливає на територіальний розподіл виробництва

	3  екологічний
	В  сприяє освоєнню нових територій

	4  трудових ресурсів
	Г  обмежує концентрацію виробництва та населення

	
	Д  сприяє формуванню промислових центрів, вузлів


20. Установіть відповідність між окремими сільськогосподарськими культурами та їх місцем за розмірами посівних площ серед зернових на Україні
	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


	1  пшениця
	А  2 місце

	2  ячмінь
	Б  1 місце

	3  кукурудза
	В  4 місце

	4  овес
	Г  5 місце

	
	Д  3 місце


Завдання з вибором трьох правильних відповідей із семи запропонованих варіантів відповіді (№ 21–25).

Завдання 21–25 мають по сім варіантів відповіді, серед яких лише три правильні. Виберіть три цифри, що позначають правильні, на Вашу думку, варіанти відповіді, та запишіть їх у БЛАНКУ ВІДПОВІДЕЙ під цифрами відповідного номера тесту

21. Укажіть серед перелічених країн ті, яки належать до 
«Групи двадцяти (G-20)


1.  Індія


2.  Чилі


3.  Південна Африка


4.  Іран


5.  В’єтнам 

6.  Мексика


7.  Єгипет
22. Укажіть країни через які протікає річка Дунай



1.  Хорватія

2.  Чехія 


3.  Словенія


4.  Італія


5.  Словаччина 

6.  Болгарія


7.  Боснія і Герцеговина 

23. Укажіть серед перелічених країн ті, які відносяться до найменш розвинутих (за переліком ООН, 2015 р.)


1.  Ліберія 

2.  Болівія



3.  Марокко


4.  Кенія

5.  Лаос



6.  Гаїті


7.  Парагвай
24. Оберіть ознаки держав, які відносяться до напівпериферії світового господарства



1.  достатньо розвинуті, але маловпливові країни


2.  економіка має доіндустріальний характер


3.  політична нестабільність, диктаторські й авторитарні режими

4.  економіка індустріального типу
5.  використовують запозичені технології

6.  постачальники на світовий ринок дешевої сировини та робочої сили
7.  місцева еліта вкладає гроші за межами своєї країни

25. Оберіть острова, на яких є хоча б один активний вулкан


1.  Куба


2.  Ява



3.  Хонсю  


4.  Зеландія

5.  Балі



6.  Корсика

7.  Нова Земля

[image: image10.emf]ЗАВДАННЯ № 2 (9 кл.)

(Ваші відповіді мають бути лаконічними, чіткими, конкретними і переконливими)

1. Що вважають ядром, напівпериферією та периферією сучасного світового господарства? Поміркуйте, до якого складника світового господарства можна віднести економіку України. Відповідь обґрунтуйте (10 балів).
2. У чому виявляється зв’язок гідрографічної мережі з тектонічною будовою і кліматичними умовами на території України (10 балів).
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ЗАВДАННЯ № 3 (9 кл.)

1. Азимут пункту В відносно пункту А дорівнює 60º. Відстань від пункту А до В по прямій становить 6 км. Однак на шляху від А до В лежить болото. Тому з пункту А необхідно йти до пункту В через пункт С за азимутом 0º, а від пункту С за азимутом 90º до місця призначення. Визначте довжину цього шляху, якщо масштаб плану 1:100 000 (4 бали
2. Уявіть, що ви складаєте словник географічних термінів з ілюстраціями. Кожному термінові треба дати визначення (тобто стисло пояснити, що це таке). Визначення треба супроводжувати схематичним малюнком. Спробуйте скласти фрагмент такого словника із запропонованих термінів: кратер, літосфера, антициклон, мусон, заплава, дельта, фіорд (7 балів).

3. На карті позначено 10 областей України. Зазначте назву областей в таблиці а також зробить висновок, щодо ствердження про їх ознаки в графі таблиці «так» чи «ні». 
За кожну правильно визначену область – 0,4 б.; за правильну відповідь на питання твердження – 0,5 б. Усього – 7,5 б. 
	Літера
	Назва області

	а
	

	b
	

	C
	

	d
	

	e
	

	i
	

	j
	

	g
	

	h
	

	f
	


	№ з/п
	Твердження
	«Так» чи «ні»

	1.
	В областях b, h– видобувають кам’яне вугілля

	

	2.
	В областях e, I – різні типи клімату
	

	3.
	В областях f, g у рельєфі переважають височини
	

	4.
	Населення кожного з адміністративних центрів областей d, I – понад 500 тисяч мешканців
	

	5.
	В областях b, d – багато степових блюдець, подів

	

	6.
	Області а, с – розташовані у басейні Дніпра

	

	7.
	В областях h, I – сільського населення більше, ніж міського
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